



朋友圈一篇短文引来一群热心人，一笔笔捐赠款汇成爱心暖流 “张闻明”为赣榆乡村小学捐建少年宫

日前，连云港市赣榆区石桥镇官庄小学“张闻明·乡村学校少年宫”建设项目正式签约，该项目的顺利实施将改善这里乡村未成年人的学习成长环境，丰富乡村未成年人的精神文化生活。

王晓宇 于雪 王煜 张南宁



►连云港市、张家港市文明办、新时代文明实践中心走进官庄小学
通讯员供图

一座乡村少年宫背后是一群“张闻明”的爱心汇聚。“张闻明”不是一个人，而是传递文明力量、爱心接力的志愿群体统称。它是“张家港文明”的谐音衍生的。“张闻明”是来源于近4000个身边好人捐资助学、助老助残、志愿服务爱心接力的演化和升华，它是张家港城市文明最亮丽的名片。

2022年9月17日，一篇名为《我的同学杨广东》的微信短文火遍朋友圈，现任赣榆区石桥镇官庄小学校长杨广东的事迹，迅速在当地教育系统和社会各界广泛传播。张家港市文明办联系到了文章作者闫超健，希望通过多方筹措，在官庄小学建造一座少年宫，让更多像杨广东校长这样的人看到乡村教育的无限可能。

就这样，由张家港市文明办、张家港市新时代文明实践工作指

导中心、张家港市工商业联合会、张家港市教育局、张家港团市委、民盟张家港市委、民进张家港基层委员会、张家港市慈善总会、香樟文化联盟、张家港市实验小学教育集团、中国移动张家港分公司、周八书店等单位共同发起参与的“张闻明·乡村复兴少年宫”建设项目启动了。

走进官庄小学，这里现仍保留着12间旧教室。此次签约的“张闻明·乡村学校少年宫”项目在教室主体架构的基础上进行改建，一期占地约300平方米，将完善图书室、艺术展览馆等功能设施，并配置设备器材和相关书籍，在丰富当地乡村儿童学习生活、培养阅读习惯的同时，整合共享乡村学校教育资源，打造特色乡村小学样本。预计2023年9月，全新的“张闻明·乡村学校少年宫”将投入使用，为孩

子们搭建一座“快乐城堡”。

2023年4月28日，官庄小学“张闻明·乡村学校少年宫”项目爱心募捐通道开启，短短一个月内，无数“张闻明”涌现，一笔笔捐款，汇成爱心暖流，共筹集到善款17.8万元。

杨广东校长表示，学校会充分利用好张家港市捐赠的项目资金，建设好、利用好乡村学校少年宫阵地资源，以实际行动，造福广大乡村学生。

下一步，将从阵地打造、资源链接、共建共享等方面推动官庄小学“张闻明·乡村学校少年宫”项目落地落实，双方将以此次活动为契机和起点，持续加强精神文明建设工作的交流与合作，深化联动共建，推动资源共享，常来常往，共同播下文明种子，开文明之花，结文明之果。

灌南后备厢经济激活新“夜”态

盛夏夜晚，连云港市灌南县恒基广场，60余辆汽车依次排开，每一辆汽车的后备厢摆放着不同的产品，满满一车的“人间烟火”吸引了不少年轻消费者打卡消费，也开启了城市经济新“夜”态。

“很新颖、很有意思，也非常热闹！浓浓的烟火气扑面而来，刚好是周末，到这逛逛，放松放松。”市民徐先生逛完夜市说道。

与传统地摊不同，后备厢集市的方式更时尚新潮，个性、另类以及浓浓的氛围感是吸引顾客的第一要素。漫步在琳琅满目的后备厢集市，不仅能满足当下人们对烟火气和经济复苏的渴望，不少年轻摊主的加入也使得后备厢经济更具发展活力。“‘夜经济’是彰显城市特色与活力的重要载体。”

王晓宇 殷开军

开发区新航社区开展防溺水安全教育

6月26日，连云港开发区猴嘴街道新航社区民警高步山带领孩子们来到湖边开展防溺水安全教育活动。高步山就如何防溺水、溺水急救、遇到危险如何自救互救等相关安全知识进行了详细讲解。

连日来，猴嘴街道新航社区开展了一系列防溺水安全系列教育活动。活动中，家长和孩子们积极

参加“体验式”防溺水应急救护教育。社区志愿者现场演示各种救生方法，让家长和孩子掌握急救要领。新颖丰富的互动宣传教育方式使孩子们在愉悦的氛围中学习了防溺水的基本知识，在实践中学会救助的技能，提高中小学生的自我防范和应急救护能力。

王晓宇 顾天晴 朱先明

“四进宫”男子出狱不久就重操旧业

男子汪某自1997年起因盗窃罪犯罪先后4次入狱，今年4月刑满释放。近日，不思悔改的汪某又因盗窃落网。

6月15日下午，连云港市灌南县新安镇居民周某外出办事回家后，发现卧室窗户被撬，家中多件物品被盗，损失1万余元。民警调查发现，当天下午4时许，一男子窜至周某家实施盗窃。经进一步调

查，民警确认嫌疑男子名叫汪某，有盗窃前科，曾因盗窃犯罪四次入狱，今年4月12日刑满释放。

当晚9时许，民警在灌南县城将汪某抓获。经依法讯问，汪某对盗窃事实供认不讳。据汪某交代，他刑满释放后，没钱消费便“重操旧业”，没想到，刚出手就被抓了。

目前，汪某已被依法采取刑事强制措施。王晓宇 王立前 王立建

强化“三同时”，提升节水成效

“为了进一步贯彻落实《国家节水行动方案》，切实做好节水工作，我们公司筹集专项资金，建设安装30台套节水消毒装置、混雾装置和空气过滤装置等环保设施，其中，150万吨/年PTA项目14台套、240万吨/年PTA扩建项目16台套。”日前，江苏虹港石化能源管理工程师耿桂庭介绍说，“项目完工后，年节水量约7万立方米。”

节水“三同时”是推进节约用水工作的一项重要制度，根据《中华人民共和国水法》《江苏省节约用水条例》相关规定，新建、改建、扩建的建设项目，应当制定节水措施方案，进行节水评估，配套建设节水设施。节水设施应当与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用。实施节水“三同时”制度是从源头把关、确保各项节水政策、制度、措施落实到位的关键所在。

近年来，连云港市已完成28个项目节水“三同时”项目建设，在节水“三同时”工作中，重点是计量设施安装率，连云港市已实施的28个节水“三同时”项目里一二三级表安装率达到100%，远超行业一级表安装率100%、二级表安装率95%、三级表安装率85%的标准。在用水定额管理上所有新建、扩建、改建项目按先进值核定用水量，非常规水利用按照最新出台的《连云港市节水评价管理办法



企业现代化节水设备 通讯员供图

(试行)》标准，建设用地的2万平方米的项目，必须建设雨水收集系统，设置雨水调蓄池，其配套标准为每1万平方米规划用地面积建设雨水调蓄设施的容积不小于100立方米，28个节水新改扩建项目共增加雨水收集池近6万立方米，其节水经济效益和社会效益十分显著。

“开展节水评价项目检查验收工作，是落实节水‘三同时’工作的重要一环，也是水资源开发、利用、保护、配置、调度前提的迫切要求。”连云港市水利局节水中心主任张顺胜说，仅今年上半年，该

局就组织专家对江苏康缘药业、江苏赛科、丰益高分子材料（连云港）公司等一批新建、改建、扩建项目的节水“三同时”进行验收。

在狠抓节水“三同时”项目建设验收的基础上，连云港市水利部门还加强对建成的再生水利用设施和雨水收集利用设施或项目进行跟踪检查，确保建设项目的节水设施与工程主体同时设计、同时施工、同时投入使用，从源头把控节约用水关，实现节水评价闭环管理，推进水资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用。

王晓宇 于泓 子木

翻墙入室，男子盗走1.8万元金首饰

近日，连云港市东海县青湖镇村民张女士到当地派出所报警称，家中的金首饰不见了，损失1.8万元。接警后，民警立即展开调查，很快锁定嫌疑人马某，并在家中将其抓获。

接受民警讯问时，马某交代，5月下旬的一天，他搭车从连云港市区来到青湖镇，因没有固定收入，便伺机寻找作案目标。发现四周无

人后翻入张女士家中，将张女士家的金手镯、金戒指等财物洗劫一空。得手后，马某乘车前往连云港市赣榆区，以低于市场的价格将盗窃来的金首饰变卖，非法获利12400元。钱到手后，马某开始吃喝玩乐，很快便挥霍一空。

目前，马某因涉嫌盗窃罪被依法采取刑事强制措施。

王晓宇 陈伟师 时畅畅

画说连云港

无毒 第36个国际禁毒日宣传法

海州公安分局 板浦镇人民政府



在第36个国际禁毒日，海州公安分局民警走进酒吧、广场、校园、集市等场所，广泛开展以“健康人生 绿色无毒”为主题的禁毒宣传系列活动。活动现场，民警利用AI智能禁毒展板结合现场答疑、发放禁毒宣传资料等方式，开展宣传，有效增强市民识毒、防毒、拒毒意识。

王晓宇 匡梅 沈志远 摄影报道